
Ata  da  168ª  (centésima  sexagésima  oitava)  reunião  ordinária  do  Conselho  Deliberativo  do 

Patrimônio Cultural de Curvelo, realizada no dia 06 (seis) de março de 2025 (dois mil e vinte e 

cinco),  às  14 (quatorze)  horas,  em primeira  convocação.  A reunião  foi  online.  Participaram da 

reunião os conselheiros: Alair José de Oliveira Júnior, Secretário Municipal de Cultura, Desporto, 

Lazer e Turismo e Presidente do Conselho Deliberativo do Patrimônio Cultural; Sarah Meirielle 

Ferri Naves, museóloga, membro efetivo representante da Secretaria de Cultura, Desporto, Lazer e 

Turismo e integrante da equipe técnica do Departamento de Cultura e Patrimônio do Município de 

Curvelo; Karina Soares da Boa Morte, turismóloga, membro suplente representante da Secretaria de 

Cultura, Desporto, Lazer e Turismo; Leonardo Carvalhar Maciel, comandante reformado, membro 

efetivo representante  da  Assessoria  de  Assuntos  Estratégicos;  Rogério  da  Fonseca  Trindade, 

professor e escritor, membro suplente representante da Secretaria Municipal de Educação; Kelly 

Cristina de Oliveira Soares, advogada e membro  efetivo representante da Procuradoria-Geral do 

Município; Evandro Guimarães de Paula, empresário e membro efetivo representante da Academia 

Curvelana de Letras;  Marco Antônio de Souza Brito, professor, membro efetivo representante das 

Faculdades  instaladas  no  Município;  Gustavo  Diniz  Gonzaga,  engenheiro,  membro  efetivo 

representante da classe de Engenheiros e Arquitetos do Município de Curvelo;  Paulo Gastão de 

Paula Júnior, engenheiro, membro suplente representante da classe de Engenheiros e Arquitetos do 

Município  de  Curvelo;  Geraldo  César  Frutuoso  Guimarães,  contabilista  e  membro  efetivo 

representante das Entidades Culturais do Município;  Maria Carmen Pereira, aposentada, membro 

suplente representante das Entidades Culturais do Município. Comprovado quórum, Alair agradeceu 

a presença de todos e solicitou à Sarah que fizesse a leitura da ata da 167ª (centésima sexagésima 

sétima) reunião, que foi aprovada por unanimidade. Continuando, expôs que a reunião foi agendada 

para  tratar  dos  seguintes  assuntos:  1)  Processo:  63.803/2024,  Interessado:  Irmandade  de  Santo 

Antônio  de  Curvelo,  Assunto:  Aprovação  de  projeto  com  liberação  de  alvará;  2)  Processo 

8646/2025 (Ofício 038/2025/GAB/SME), Interessado: Secretaria Municipal de Educação, Assunto: 

Aprovação de projeto arquitetônico final da Central de Atendimento Educacional Especializado. 

Alair repassou a fala para Sarah, conselheira representante técnica, que indicou a primeira pauta 

sendo o Processo  nº  63.804/2024 do qual  foi  enviado aos  conselheiros  o  projeto  arquitetônico 

solicitado pelo Conselheiro Gustavo Diniz na última reunião que se trata da Reforma e ampliação 

da Unidade de Imagenologia do Hospital Santo Antônio, edificação de uso hospitalar, localizado na 

Praça  Dr.  Márcio  de  Carvalho  Lopes,  501,  Bairro  Santa  Maria,  inscrição  imobiliária 

01.03.111.0324.001,  bem inventariado  (EAU-03).  A unidade  de  Imagenologia  encontra-se  bem 

recuada do alinhamento da divisa frontal, e faz parte de um dos blocos do Hospital, ocupando o 

nível térreo. A edificação existente apresenta estrutura convencional em concreto armado, vedação 

e, tijolos cerâmicos, rebocados e pintados e cobertos com telhas de fibrocimento embutidas em 



caixote de alvenaria. A nova área a ser construída (ampliação) também terá estrutura em concreto 

armado  e  vedação  em  tijolos  cerâmicos,  rebocados  e  pintados,  mas  cobertura  de  telhas 

termoacústicas, embutida em caixote de alvenaria. A unidade a ser reformada e ampliada contará 

com recepção/registro, sala de espera, I.S. PCD feminino e masculino, sala de raio X com IS., sala 

de  digitalização,  sala  topografia  com  I.S.,  comando  tomógrafo,  sala  de  recuperação,  sala 

administrativa, hall com banho, sala ultrassom 01 e 02 com I.S. anexo, depósito equipamento e 

material, copa, sala de utilidades/ATRSS., sala de preparo de materiais e equipametos, DML, sala 

de  pré-contraste/recuperação,  com  I.S.,  vestuário  de  paciente,  posto  de  enfermagem,  sala  de 

interpretação e laudos,  I.S. Feminino, masculino e funcionários,  sala de exames da ressonância, 

comando e sala técnica.  Sendo Área a construir: 291,52m² e Área a reformar: 288,80m². Como os 

conselheiros não apresentaram nenhuma dúvida, o processo foi votado e deferido com unanimidade. 

Os conselheiros Gustavo Diniz, Paulo Gastão e Rogério da Fonseca não participaram, pois entraram 

após a votação. Seguindo, o Processo nº  8.646/2025 (Ofício 038/2025/GAB/SME), Interessado: 

Secretaria Municipal de Educação, Assunto: Aprovação de projeto arquitetônico final da Central de 

Atendimento Educacional Especializado. O Presidente Alair falou aos conselheiros que o pedido de 

análise do Processo pelo Conselho se faz necessário devido a localização da obra ser ao lado do 

prédio tombado pelo Município, o Sobrado Antigo Liceu Mineiro, atual Secretaria de Educação. 

Continuou sua fala, informando que por ser um imóvel da educação vai atender a população e não 

vê no projeto uma grande influência no entorno. O imóvel está localizado na Rua Doutor Viriato 

Mascarenhas Gonzaga, 200, centro de Curvelo, dentro da Área de Preservação 02. O processo foi 

votado e  deferido por  unanimidade.  O presidente  Alair  trouxe algumas atualizações  sobre uma 

agenda  de  capacitações  para  os  conselheiros,  frente  também  a  uma  demanda  solicitada  pela 

conselheira Dra. Kelly para que aconteça uma reunião presencial, de forma dinâmica para receber 

os novos conselheiros e nos atualizarmos sobre a legislação do patrimônio. Esta reunião acontecerá 

no prazo de 30 a 45 dias quando provavelmente teremos pautas a serem discutidas e quando houver 

mais  informações sobre data  e  local  será compartilhado.  O conselheiro Paulo sugeriu que essa 

reunião acontecesse no sábado e o presidente Alair informou a sugestão será avaliada e votada por 

todos os conselheiros para que se decida o melhor dia. Por fim, o presidente Alair deixou a palavra 

franca, como os demais conselheiros declararam não ter mais nada a relatar, agradeceu a presença 

de todos e deu por encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata que vai assinada por mim,  

Sarah Meirielle Ferri Naves, membro efetiva e da equipe técnica, representante  da Secretaria de 

Cultura,  Desporto,  Lazer  e  Turismo,  pelo  Presidente  que  dirigiu  os  trabalhos  e  pelos  demais 

presentes. Curvelo, 06 (seis) de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 
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